

Hay que distinguir entre justicia social marxista y verdadera justicia social. La marxista lleva al obrero a la desesperación, a la huelga, al paro; es anárquica, antifamiliar y antinacional. La verdadera justicia social es paz, es orden, es bienestar para todos, es patriótica, es jerárquica y es familiar. La España N. S. de Franco, implantando el sistema de subsidios por Cargas de Familias, demostrará a los obreros que la justicia social que propaga es la verdadera.



Córdoba 4 de Agosto de 1937 — Año II. — Núm. 264

Obreros, padres de familia numerosa: Pronto experimentaréis los beneficios de la España de Franco, ya que en breve percibiréis los Subsidios Familiares. ¿Cuál es la más urgente reivindicación de la clase trabajadora? La primera aspiración de los obreros honrados consiste en la aplicación del llamado Salario Familiar. ¡Obreros, hijos predilectos de la Nueva España! La mejora largamente ansiada por vosotros, pronto va a ser una realidad gracias a las leyes que dará el Caudillo.

# La vida es milicia, y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio

A la luna roja de Valencia

## Otra vez la sangrienta farsa del Parlamento

Según se dice, a primeros de Agosto piensa el Gobierno de Valencia abrir el Parlamento. ¿Qué Parlamento? cabe preguntar. Un Parlamento digno del Gobierno que se apresta a convocarlo. Tan mentira, tan manchado de sangre, tan abominable el uno como el otro... Pero Prieto una vez más se pasa de listo y quiere hacer ver a Europa que la España roja es gubernamental de veras: que cumple la Constitución, que tiene Cortes y que... ¡oh, ironía sangrienta! que en las Cortes existe una oposición. La reclama el sistema parlamentario, ya que uno de los argumentos que lo abonan, en el sentir de los tratadistas liberales, es justamente ese de una oposición que corrija, dialogue y colabore. Pero aunque Prieto consiguiese dar vida aparente a tan burdo sofisma, ¿quién había de creer—ni europeo ni chino—que en Valencia existiese un régimen de Derecho...?

En primer lugar, nadie ha olvidado la delictiva sociedad de las elecciones que dieron el triunfo al Frente Popular. Triunfo que no lo fue, pues para obtener la mayoría a que aspiraba tal conglomerado—y mayoría no ciertamente aplastante—fue menester que se predigasen fraudes, crímenes y violencias de toda clase.

De unas Cortes del siglo XIX se dijo que estaban deshonradas "antes de nacer". Con más motivo puede aplicarse esta frase a la falsa representación surgida de las urnas con todas las lacras y estigmas imaginables. Lo que quedó sin hacer en los escrutinios, lo ultimó la Comisión de Actas, que actuó del modo que hizo proverbial en la picaresca castellana el puerto de Arrebatacapas. Pero por si era poco robar actas, no se tardó en pensar que urgía quitar vidas. Y no es preciso recordar el asesinato de Calvo Sotelo, porque está en la memoria de todos. Pero abierto el camino del crimen, no se destruyeron en él las gentes del Frente Popular, y el número de diputados caídos en la orgía criminal de Julio acá, se puede contar por decenas...

Pues bien: este Parlamento es el que se dispone a reunir el Gobierno (Prieto-Negrín). "Y el que quiera picar, que pique." Uno de los llamados a picar, para que el fraude político pueda consumarse—lo sabemos por buen conducto—es Miguel Maura. Los hombres de Valencia le ofrecen el magnífico papel de hombre de la oposición: jefe amañado, naturalmente. Como el buen negocio del simulacro parlamentario estriba en que la oposición parezca verdadera, Prieto ha excitado a Maura para que se desahogue como en sus más frenéticos momentos; para que se desboque contra los desalmados de Valencia, Madrid y Barcelona, que están triturando el régimen... Claro está que para aplicar los duros calificativos que se merecen, no es menester inventar nada. Pero Maura es demasiado republicano para aceptar ese papel de fiscal que se le quiere repartir. Ama a la República, y a Prieto en grado extremadísimo, y no quiere, seguramente, agravarlas, aunque el ataque responda a una farsa de valor, sobreentendido.

Pero es que, además, ¿quién aseguraría a Maura su integridad personal en esa Valencia de todos los demonios...? Reconozcamos que la suspicacia no parece infundada. Como quiera que sea, lo cierto es que Maura ha expuesto sus temores a Prieto, en la negociación que ha tenido por objeto el viaje a la capital roja del exministro del 11 de Mayo.

Como estamos muy bien informados, sabemos que el diálogo se ha mantenido por conducto de Ossorio, el embajador, y a través de éste, Prieto ha tratado de vencer la resistencia de Maura, ofreciéndole lo siguiente:

Primero. Un avión a sus órdenes para ir y volver cuando le plazca.

Segundo. Escolta de toda confianza, designada por el propio Prieto.

Tercero. Calidad de huésped de honor.

Cuarto. Autorización para llevar consigo, cuando Maura regresase a Francia, el dinero que desee y los documentos que tenga interés en sacar de España, quedando libre de registros y molestias análogas.

Pero Maura continúa vacilando; entre su amor al régimen que unos cuantos amigos se dieron, y el temor a ser víctima de cualquier atentado de consecuencias mortales. De ahí que con cabal conocimiento de la realidad, haya dicho a Ossorio:

—¿Quién me garantiza a mí que Indalecio pueda garantizar a su vez, mi libertad, dentro de uno, de tres o de seis días...?

El reparo no puede ser más razonable. Maura sabe, por lo visto, cómo andan los valencianos de autoridad y de ley. Pero la República es así... Tanto la República primitiva de don Niceto y Miguel, cuando el sol salía por Priego, como ésta de ahora, que está dejándolos a la luna de Valencia: luna roja de sangre, ya que no de sonrojo...

**Obrero español: Hasta ahora has sido víctima de inmundos dirigentes marxistas, que explotando tu buena fe, te impusieron un yugo de dura esclavitud. Obrero honrado: Abre tu corazón a la esperanza. Franco, el Caudillo, el salvador de España, será quien implantará la verdadera Justicia Social.**



## Marxismo: esclavitud, hambre, miseria

Mientras haya marxismo en un país, es imposible haya bienestar para el trabajador, ya que marxismo es sinónimo de esclavitud, de hambre y de miseria. El Caudillo "ni" todo está venciendo, está aplaudiendo al marxismo en los campos de batalla, pero al mismo tiempo está creando leyes que llevarán el pan y la alegría al hogar del obrero. Las disposiciones que pronto se dicen, relativas al Salario Familiar, serán prueba contundente de ello.

La aspiración de la clase trabajadora al subsidio por Cargas de Familia es una aspiración noble, justa y razonable, que el marxismo no supo realizar.

Gracias a los desvelos del Caudillo a favor de los obreros, pronto dicha aspiración será una realidad en la España liberada.

**Y la FALANGE—que es amor—nacida por afanes de Justicia, ya gritó esto que tanta falta hacía: «Una extirpación implacable de malos usos inveterados: la recomendación, la intriga, y la influencia.»**

## NOTA GRAFICA DE "AZUL"



Según demuestra la fotografía de los "Izvestia", la pandilla que tiraniza a Rusia, ha cambiado de salud. Al ademán amenazador y feroz del puño cerrado, sustituye el saludo generoso de la mano abierta. ¿Se trata de una nueva consigna? En la fotografía, el tirano de los soviets, y los jefes soviéticos que han conseguido librarse, por el momento, de la degollina, saludan al pueblo soviético. El saludo intenta esbozar el ademán magnífico de la Europa imperial. Una nueva idea para seguir engañando a las democracias burguesas y plácidas. Se trata de no asustar, hasta que llegue la hora de destruirlas.

## Reconocimiento oficial del Estado español, por la Santa Sede

Salamanca, 4.—Con ocasión de la reciente visita a Salamanca de Monseñor Antonutti, quien a fines de la pasada semana ofreció sus respetos al Generalísimo Franco, y cumplimentó al jefe de su Gabinete diplomático, se ha convenido conceder el "Status" de representante diplomático oficial con el carácter de encargado de negocios con cartas de Gabinete, al ministro plenipotenciario don Pablo de Churruarín, que ostenta la representación de la España nacional cerca de la Secretaría del Estado del Vaticano.

Nos produce satisfacción consignar que las relaciones entre la verdadera España nacional y católica y la Santa Sede hayan encontrado en la presente concesión, el cauce legal, que permite que en un futuro próximo, sean más íntimas y estrechas.

## Ante el micrófono

## Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó el general Queipo de Llano su charla de anoche, repitiendo, porque a causa de la mala audición, no pudo percibirse cuando lo contara el jefe de Ramper.

Presentó éste ante el público de Madrid los retratos de Prieto, Largo Caballero y Alvarez del Vayo, representado el primero por un oído y el segundo, que figuraba una hiena y preguntó: ¿Qué os parece que haya con ellos? Como nadie contestara dijo Ramper: ¿No me contestáis? Entonces tendré que colgarios.

La carcajada fue épica entre el público.

Se ocupó nuevamente de la labor que viene desarrollando en Málaga, sobre todo la Sección Femenina de Falange, que diariamente da de comer a más de ocho mil niños.

También hizo una historia acabadada de la personalidad de Sarmiento, cuya caladura moral es de tal envergadura, que los propios padres hacen pública renuncia de tal hijo, al que intentaron apartar del mal camino, y que por sus vicios ha causado la deshonra de la familia.

Desmintió a continuación las mentiras desvergonzadas de los radios rojos. Se ocupan de la sublevación

famosa de Granada, como protesta de los malos tratos de los oficiales italianos. Estos volaron sobre los sublevados, bombardeándolos, hasta conseguir someterlos. ¿De dónde habrán salido esos oficiales italianos?

La radio de Andalucía dice que el ejército invasor intentó romper el cerco de Obejo, pero las fuerzas milicianas se opusieron, no dejándose dar un sólo paso. ¿Qué sinvergüenzas! Dicen eso después de haberles quitado ciento cincuenta kilómetros de terreno de cultivo, y avanzado nuestras posiciones hasta donde nos propusimos.

Un corresponsal de Gibraltar comunicó a su periódico que ha sido asesinado el general Cabanellas por unos falangistas. ¿Qué habra hecho el general a esos falangistas!

Y voy, dice, a dar otra noticia para que el Generalísimo viva prevenido:

De Santander dicen los rojos, que las fuerzas del Ejército popular van a desarrollar operaciones de gran envergadura, para destruir totalmente al enemigo, por falta de hombres. ¡Dios nos coja confesados! Terminó con la lectura de la lista de donativos.

## Franco orientará la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

## Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

RECAUDACION DE LOPERA Y POR CUNA

AVISO

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de los pueblos arriba indicados, que durante el presente mes y hasta el día 10 del próximo Septiembre, podrán satisfacer en período voluntario, las Contribuciones correspondientes al tercer trimestre de este ejercicio.

Las Oficinas de la Recaudación están establecidas en esta capital en la calle Jesús María, número 2, entre sus locales de derecho, estando abiertas al público todos los días laborables de diez a una y de cuatro a seis.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento.

Córdoba, 2 de Agosto de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Fernando Romero de Torres.

## Tres fines intenta llenar "Auxilio Social"

con resuelta precisión:

- 1.º Que ningún español padezca hambre.
- 2.º Que ningún hogar español sea de espinas, implacablemente perseguido por la tristeza, el frío y el abandono.
- 3.º Que a ninguna familia española falte un quehacer honesto.

## ¡Arriba España!

## La vida en el "paraiso rojo" español

### LA BALANZA PRESUPUESTARIA ROJA

"La Libertad" del 26 de Julio, anuncia con satisfacción que lo recaudado por el Estado por todos conceptos durante el último trimestre, ascendiendo a 45 millones de pesetas. El presupuesto anual de ingresos y gastos de España en tiempo de paz, ascendía a 5.000 millones de pesetas. Como se ve, la situación financiera de la España roja es de un desequilibrio impresionante.

### UNA ECONOMIA PERFECTA

Vicente García Cienfuegos, escribe en "El Diluvio" del 27 de Julio, un artículo titulado "Incoherencias", en el que se lee: "En Barcelona y núcleos industriales limítrofes, el 65 por 100 de los ciudadanos vivimos del subsidio."

"Menos mal" que en justa compensación de ese 65 por 100 que cobran sin trabajar, sólo dos o tres infelices se preguntan angustiados de donde sale el dinero y cómo se repondrá—y a costa de qué—la riqueza que se consume esterilmente y hasta llegan a sospechar si no estaremos todos comiendo una tremenda inmundicia o, por lo menos, alegremente obcecados en una improvisada suicida.

¿Qué diríamos y qué diría el mundo que lo contempla, si más de la mitad de nuestros soldados gastasen sus municiones tirando a los vencedores? Pues eso hacemos en la retaguardia: correr la pólvora y tirar a los vencedores.

Al "equilibrio" de la hacienda, debe añadirse la "solidez" de la economía roja. Un 65 por 100 de habitantes viviendo del subsidio. Coeficiente de paro que no ha conocido jamás ningún país del planeta.

### EL PRECIO DEL JABON Y DE LOS HUEVOS

De "Las Noticias" del 27 de Julio: "Fueron puestos a disposición del Tribunal de urgencia José Martí Oliver y Antonio Olivé Morera que en la calle de Mercaderes vendían jabón a diez pesetas kilo, y Serafín Vila, que en su establecimiento se dedicaba a vender huevos a 12 pesetas docena."

### ¡MUY ESPAÑOLES!

Primera conferencia del Partido Socialista Unificado de Cataluña, celebrada el día 25 y reportada por "La Vanguardia" del 27. Habló primero Rafael Vidiella. Sus palabras iniciales son "para denunciar el carácter intervencionista de la guerra de España..." Protestas de españolismo! En efecto, detrás del orador figuran los retratos de los grandes "españoles": Marx, Engels, Lenin, Stalin, Dimitroff...

**LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dilo a leer a tus compañeros, o léeselo tú.**

## Benamejí, honra a sus héroes

27 de Julio de 1936. Una columna roja compuesta de 30 camiones y coches ligeros procedente de Antequera, intenta pasar el Puente sobre el Genil, y apoderarse de Benamejí. Los pocos hombres armados que había en el pueblo, resisten por espacio de tres horas la bárbara acometida hasta que llega un pequeño refuerzo de Guardia civil y Falange de Luqueña, al mando del valiente y patriótico alférez de la Guardia civil, don Blas Martínez Morales, poniendo en fuga vergonzosa al enemigo, y haciendo gran número de bajas. Por nuestra parte, cinco hombres de la Falange de Benamejí, quedaron regando con su sangre la cinta polvorienta de la carretera. Y al cumplirse el primer aniversario de aquella tarde trágica y memorable...

Y a la hora maravillosa de un atardecer andaluz, a la hora sublime de estos crepúsculos fantásticos, en los que el sol hundido en su lecho de purpura, va tificando de sangre la inmensidad de los cielos, en esa hora bendita en la que todo es silencio, paz, gloria, reposo de almas, una voz varonil rompe la emoción augusta de la multitud, y tañe la santa oración de los caídos.

[Héroes de Benamejí] Gaiteles, cuando mayor era nuestro afán por servir a la Patria. En aquella tarde



27 de Julio de 1937. El pueblo se levanta muy temprano. Ha dejado sus labores cotidianas, y silenciosamente, temeroso de turbar su propio sentimiento, adorna sus fachadas con banderas y colgaduras enlutadas.

Muy de mañana, sube al Cementerio a descubierto y rezar ante las lápidas funerarias de los cinco hombres que por la Patria y Benamejí murieron.

Después, invade las naves de la Iglesia, y asiste emocionado a los funerales, presididos por las viudas de los héroes y autoridades.

A continuación se embarga de patrio sentimiento, descubriendo en una calle principal el nombre glorioso del GENERALÍSIMO FRANCO y sustituyendo el nombre nefasto de "Plaza de la República", por otro nombre glorioso de la cruzada Nacional: el de JOSE ANTONIO RÍMOMO DE RIVERA. Y a las siete de la

cañerosa de 27 de Julio, teniendo por cabecera los arecos preñados de nuestro Puente, os quedáis dormidos; sueño profundo nacional sindicalista. Llegó la Muerte y os besó. El sol radiante de la Nueva España "lumbró vuestra sepultura, y el río Genil cantó por última vez la laconica oración de vuestra gloria. JOSÉ GRANADOS BORRERO: ¡PRESENTE! PEDRO DELBOY ROLDAN: ¡PRESENTE! EUSEBIO SANCHEZ CARNICERO: ¡PRESENTE! JUAN A. CABELLO LINARES: ¡PRESENTE! FRANCISCO ARJONA DORADO: ¡PRESENTE! ¡GLORIA A LOS HEROES DE BENAMEJÍ! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! (Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. T.)

**"El patriotismo no se evoca; se ejerce." (Mussolini)**

# DESFILE DE OBREROS Vida y hazañas de Gordón Ordax en Méjico

# Romance del moro amigo



Capitán de las trincheras  
Con tres mortales heridas  
Alto blasón de tu fuerte  
entera y viril hombría  
¿Rendir no has podido moro  
El corazón de la esquiva?  
Tú, el creyente más sincero  
Del gran santón de Medina  
Y alí Alá, quien nos guarde  
Por toda una larga vida  
¿Torcer no pudo tu verbo  
El corazón de la esquiva?  
Cristiana que te destroza  
La carne, el alma y la vida?  
La culpa la tiene moro  
Tu sincera perspectiva  
Tan cortés como valiente  
Sin engaños ni evasivas.  
Fruta que en el árbol grana  
Y el labrador no la esquila.  
¡Si no está podrida es huera!  
Lo dice la voz amiga  
De quien verdades te dona  
En pura filosofía.  
Moro Abenamar, si fuera  
La potestad en mi rima  
Como piro en el aire  
De la chusma divertida.  
¡Qué buen regalo, ofrecérate  
De la mujer que te espina!  
Tal vez, la que Schopenhauer  
Argumentó en sus teorías.

"Abenamar Abenamar  
Moro de la morería"  
mitad de la media luna  
mitad de la Cruz latina.  
Por sus callejas de eterna  
moruna melancolía,  
Córdoba, tu vieja abuela  
la gran sultana cautiva  
se viste de larga ausencia  
(chilabas sobre alcáfitas).  
En un morabito tierno  
que lleva tu nombradía,  
Moro Abenamar, amigo  
de blanco turbante y riza  
barba de cálido ébano  
a lo Velázquez de Silva  
Apolo del bello estilo  
su cuerpo de talla fina,  
No en alcázar de Xanen  
¡Brotó en las manos de Fidiás!  
Bronceado por Apeles  
Con el yodo de las islas  
De la nuestra madre Grecia  
Las muy celebradas Cícladas.

Moro Abenamar, más noble  
De toda la morería.  
Heo, pulsado en tu clara  
Tristeza del medio día  
Que un negro abismo te ahoga  
La sangre, el canto y la riza;  
Que cien pestañas te punzan  
El alma, la fé y la vida.  
Entre doradas cadenas  
De bella cristiana esquiva,  
Gallardo moro, Abenamar  
El de la rota sonrisa  
De coco y clara de huevo  
Como tus dulces mezquitas  
Tú, el mejor hijo de Marte,  
Tú, el fusil de más valía

Tus bellas moritas, moro  
Crisol de pez y canícula  
Carnosas frutas de nácar  
Sobre ajimeces de sidra.  
Recuerdo insistente y fijo  
De mi juventud podrida  
Andariega y sin amores  
Por la feria de la vida  
¿No valen lo que esa vale?  
¿No riman lo que esa rima  
Si no luceros de plata  
Charo! de canela fina?  
De rabia llora en los arcos  
De las silentes mezquitas  
(Palmeras de samicriculos  
En el azul malaquita)  
Y entre arabescos de sombra,  
Alquicoles de lascivia!  
Gallardo moro, las dueñas  
De los pueblos de Castilla  
Son para los caballeros  
Que ostentan la cruz latina  
No para la media luna  
Paréntesis de sonrisa,  
Aunque tú, gallardo moro  
Por tu sin par cortésia  
Buen mereces la más bella  
De Córdoba, la cautiva,  
En cuyo honor el rapsoda  
Pulsó su primera lira.  
¡Buen camino llevas, hombre  
Que buena estrella te guie!  
Y pido a Alá que proteja  
Por toda una larga vida  
La tuya, noble Abenamar  
El mejor de morería.

F. BAENA YUSTE

La noticia la conoce actualmente el mundo civilizado: "En Málaga ante el general Queipo de Llano, desfilaron más de veinte mil obreros afiliados a la C. O. N. S.  
La bella ciudad del Mediterráneo, ha sufrido muchos meses el terror rojo. Durante la tiranía infame, el obrero constantemente sacrificado, ha sufrido hambre, y lo que es peor si cabe, el desprecio de los que se daban sus camaradas, sus jefes los que escameciendo el trabajo y el deseo de ganarse la vida honradamente, han abusado villanamente de sus pobres víctimas.  
El triste, doloroso y aleccionador engaño, ha terminado irremisiblemente por propia voluntad popular; ya no contempláremos avergonzados, esos desfiles de la masa humana puño en alto en eterna protesta.  
Hoy el obrero desfila optimista, decidido y de buena fe, porque marcha con paso seguro, por una España de justicia social, a la que él saluda con el brazo extendido, en un abrazo de sus verdaderos camaradas, los de Falange Española.

Lo primero que hizo Gordón Ordax en México, además de operarse una hernia extrangulada y de presentar sus Cartas Credenciales, fué irse a un mitin en el Teatro Principal, organizado por la C. T. M. (Confederación de Trabajadores Mexicanos), similar ideológicamente a la U. G. T. de Largo Caballero, para dirigir su primera alocución al proletariado atecca.  
Gordón Ordax declaró, consecuente con sus ideas y con sus melenas demagógicas que él era el Embajador del proletariado español, únicamente del proletariado español, y que no podían contar con él para nada los españoles de México que no fueran proletarios. Enseguida dijo que se había formado él solo en la vida; que a nadie le debía nada; que era tan proletario, como los que allí lucían la blusa de albañil y que por su propio esfuerzo había llegado a ser Ingeniero Agropecuario, (Veterinario, diríamos nosotros) periodista, Diputado, Subsecretario, Líder rojo y Embajador por último.  
Y habló de su estirpe. Y dijo que era limpia, más limpia que la de todos los burgueses juntos. Limpia, tan limpia, que era hijo de una lavandera...  
Al abandonar la sala los obreros comentaban guiñando el ojo picaramente:  
—¿Cómo no ha de ser la limpia estirpe este hombre, siendo hijo de una lavandera?  
Al día siguiente los periódicos publicaban el discurso, y México entero sancionaba:  
—Pero qué ingenioso es el nuevo Embajador de España!  
Y los españoles un poco mohinos decíamos a coro: —¡Qué bruto es el representante del Soviet de Valencia!...

## Comunicado Oficial

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 3 de Agosto de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Vizcaya.—Sin novedad. Frentes de Santander y León.—Ligeros tiroteos y cañonazos. Frente de Asturias.—Se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas, sin bajas por nuestra parte, en esta operación.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón.—Ha continuado la limpieza de la zona ocupada en el sector de Albaracín, habiéndose presentado 48 milicianos con armamento.

En los demás frentes, sin novedad digna de mención.

**EJERCITO DEL SUR.**—Sin novedad.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En el pasado mes de Julio se han derribado los siguientes aviones enemigos:

Derrribados:  
Natachas, 19.  
Martín Bomber, 11.  
Ratas, 35.  
Curtis, 23.  
Cazas sin determinar tipo, 14.  
Otros sin determinar tipo, 2.  
Hidro, 1.  
Total derribados, 111.  
Probables o tocados:  
Natachas, 2.  
Martín Bomber, 1.  
Ratas, 12.  
Cazas, 14.  
Sin determinar tipo, 1.  
Total probables o tocados, 30.  
De nuestros aviones han sido derribados 7 cazas y 4 de bombardero; en total, 11 aparatos.  
Salamanca, 3 de Agosto de 1937.—De orden de Su Excelencia el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Violetas Azules de la Falange

Con vosotras, camaradas mías, la Falange tiene ya completa su poesía. Al Dramatismo de la Vieja Guardia por cárceles y cementerios, han añadido nuestras robustas escuadras la poesía de sus gestas heroicas en la santa guerra por España, el romance legendario, escrito en las trincheras con las puntas de las flechas, mojada en tinta roja de la sangre falangista. Y vosotras, violetas azules, completáis la belleza de la Falange con la poesía lírica de vuestras dulces sentimientos, con el puro "villancico" de vuestra sincera religiosidad, con el tierno "madrigal" de vuestros corazones femeninos.

Está la Falange impregnada del augusto misticismo del amor. Tal vez las circunstancias de nuestro nacimiento han reclamado, en primer lugar, el temple varonil de la Falange; pero nuestro carácter distintivo y específico, (¡cuántos nos calumnian por que nos ignoran!) es el amor: el amor cristiano, fraterno, católico, universal, que abarca desde la extrema derecha a la extrema izquierda. ¡Y que nadie se asuste!, porque el amor no admite fronteras.

Por eso, porque Falange es amor, prendió tan rápida y vigorosamente en el alma de la mujer. Y por eso vosotras, Sección Femenina, no sois tan sólo el perfume de nuestro glorioso movimiento nacional, sino también el puro relicario, donde la Falange guarda la esencia concentrada de su espíritu.

En vuestro corazón se conjugan y se hermanan el amor a Dios y el amor al prójimo, como se juntan y se funden dos gotas de rocío en el fondo del cáliz de la flor.

Es el afán exacto e intangible de la Hermandad Eterna de la Falange.

En vuestro Local os preside el Sagrado Corazón y ante El prosternáis vuestras almas; y al lado mismo tenéis vuestros talleres... Por eso vuestro Centro viene a ser la Betania azul donde Marta y María adoran y sirven al Señor. Le adoráis piadosas, y diligentes salís a laborar por El.

Y qué bien encuadrada está, camaradas mías, vuestra camisa azul, cuidando y consolando a los heridos y a los enfermos en los hospitales! Sirviendo en los comedores a los niños indigentes—los más lindos capullos de la Religión y de la Patria—, confeccionando prendas en los talleres para los que luchan por Dios y por España. Y todo ello con el más puro estilo evangélico, sin alharacas, silenciosamente, recatadamente. Mas no por eso es desconocida vuestra obra: Recatada y humilde se esconden de la perfumada violeta entre el césped del ribazo; no es vista por el distraído caminante; pero atraído por sus aromas se detiene; y bendice su hermosura y aspira su perfume.

Sección Femenina. Violetas azules: ¡¡Por Dios y por la Patria! ¡Siempre firmes en el sagrado afán de la Falange! ¡Nada os importe la escaracha de heidara indiferencia; no se preocupe el duro granizo de minuciosos egoísmos exteriores. Siempre tenidas vuestras almas hacia Dios! Siempre vibrantes vuestros corazones hacia España! Así todo lo podréis. La Religión os bendecirá; España os besará agradecida; el Ausente os sonreirá complacido.

F. M. FIDALGO (ESCOLAPIO)

### SANIDAD DE FALANGE

#### El primer hospital de nuestra organización funciona de un modo perfecto

El comandante militar de la plaza donde se ha instalado el primer hospital de Falange, se encuentra muy satisfecho de su funcionamiento, que el pasado día de Santiago, espontáneamente, llevó toda clase de regalos a los heridos. Asimismo, el camarada médico de dicho hospital, Martín, se ha dedicado a atender al equilibrio y bienestar de los hospitalizados, rogándonos por nuestro conducto, pidamos a nuestros lectores unas bombillas eléctricas para este benéfico establecimiento.

Más de veinte camas se hallan instaladas en sus amplias galerías y cuatro damas enfermeras de Córdoba, prestan servicio diario con el mayor entusiasmo. Todas ellas se ofrecen para acudir a los frentes a socorrer a los heridos, mereciendo, por ello, nuestro fervoroso elogio. Felicitemos a todos cordialmente.

### SENSIBLE DESGRACIA

#### Un pequeño se causa graves lesiones al caer desde un balcón

A primera hora de la noche ocurrió ayer un desgraciado suceso del que fué teatro la casa número 8 de la calle de Siete Revueltas.

Se encontraba en el balcón de la casa citada tomando el fresco, el niño de cinco años Angel Alejo Andrés.

El pequeño asomó el busto sobre la balaustrada, perdiendo el equilibrio y cayendo al suelo desde buena altura.

Recogido sin conocimiento, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una contusión con hematoma en la región parietal y fuerte conmoción cerebral.

Fuó debidamente asistido pasando luego en grave estado a su domicilio. Del hecho se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

### Comisión Provincial reguladora del mercado de trigo

En cumplimiento de lo dispuesto en las instrucciones generales para la aplicación del Bando del excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, fecha 18 de Junio del corriente año, se hace saber a los industriales y comerciantes de la provincia, que hayan recibido harina de procedencia exterior al territorio del Ejército del Sur, expedida en origen a partir del día primero de Julio próximo pasado, habiendo sido retirada sin la autorización que previene el artículo 40 del Bando, la ineludible obligación que tienen de presentar en esta Comisión provincial, (Avenida del Gran Capitán, número 1), en término de diez días, declaración jurada expresiva de procedencia, fabricante, precio y cantidad. A esta declaración deberá acompañarse el resguardo que acredite haber sido hecho el ingreso en un Establecimiento bancario, de la cuota correspondiente,—pesetas 3'75 por quintales métricos—para el fondo de intervención.

El incumplimiento de esta orden será sancionado severamente.  
Córdoba 3 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente accidental, Antonio Zurita.

### EDICTO

**JUZGADO ESPECIAL MILITAR NUMERO OCHO DE LA PLAZA DE MADRID**

**Prensa, Periodismo y Propaganda**

Por el presente se requiere a cuantas personas puedan dar razón de la forma en que se ha desarrollado en la Plaza de Madrid la actividad de los periodistas y de la Prensa periódica en general, y las diversas manifestaciones de la propaganda (folletos, pasquines, carteles, dibujos, fotografías, grabados, cinematógrafo, radiodifusión, mítines y actos públicos, etcétera), y a cuantos funcionarios hayan dependido del denominado Ministerio de Prensa y Propaganda y de las Oficinas de Prensa y Comisarios de Propaganda de los distintos Ministerios, para que se dirijan a este Juzgado Especial Militar número ocho, que actúa en Talavera de la Reina, manifestando por escrito su nombre, apellidos, profesión y domicilio, fecha en que salieron de Madrid y datos que puedan facilitar sobre los hechos cuyo esclarecimiento se pretende.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de los perjuicios a que hubiere lugar.

Dado en Talavera de la Reina a veinte y cuatro de Julio de mil novecientos treinta y siete.—El Secretario, Angel Sánchez de San Francisco.—Rubricado.

### NOTICIARIO

En el sorteo de la Lotería de los ciegos, celebrado en Córdoba, el 3 de Agosto, resultó premiado el número 44. Las aproximaciones corresponden a los números 43 y 45.

Ha dejado de existir en esta capital nuestro querido camarada Emilio Le Bret Ballesta, protésico dentista, hermano del odontólogo del mismo apellido.

Conocidísimo en Córdoba el camarada fallecido, gozaba de generales simpatías e innumerables amistades, que han sentido verdadero pesar al conocer su fallecimiento.

Emilio Le Bret tenía un carácter abierto y bondadoso, afable, y cordial; era un amigo leal, y estaba dotado de singulares prendas de caballerosidad y honradez.

La Falange Española Tradicionalista, le confió trabajos, en los que su inteligente actividad obtuvo el mayor rendimiento, siendo estimado como por sus jefes.

Una larga enfermedad minaba hace varios años su naturaleza, ajeán dole temporadas de la vida ciudadana, para buscar en los aires puros de la Sierra alivio a su dolencia. Ha triunfado ésta al fin, causando la muerte a este querido camarada.

Mucho le estimábamos, y mucho ha sido, por tanto, nuestro pesar. A su inconsolable viuda, doña Teresa Alonso Panadero; a su hermano, don Salvador, y a toda la familia doliente, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

### PANTALLA

**Plaza de Toro**

**Teatro de Cine.—Empresa Guerrero**

Hoy miércoles, desde las nueve y media de la noche. La extraordinaria película "Paramount", en español, titulada "UN SECUESTRO SENSACIONAL", por la bellísima estrella Dorothea Weick y el pequeño Baby Leroy.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves, la bellísima opereta "Paramount".

**EL TENIENTE SEDUCTOR**, con Maurice Chevalier, Claudette Colbert y Miriam Hopkins.

**Plaque Recreativo**

**Empresa Cabrera.—Teléfono 1750**

Hoy miércoles, desde las 9 noche.—Primer: **FOLLIES PANDILLA 1936**, cómica.—Segundo: La producción Paramount en español **SE NECESITA UN PROTECTOR**, por Edmund Lowe y Wienie Gibson.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Especiales para niños, 0'30.—Mañana la espectacular película **SAMARANG**—El sábado reaparición de la encantadora Francisca Gaal en VERONICA.

**COLISEO SAN ANDRES.**—Hoy desde las 9 noche.—Primer: La película cómica por Charles Chase **ESCUPIENDO METRALLA**.—Segundo: La intragante producción por Boris Karloff, **EL RESUCITADO**.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana **UNA FLETA EN HOLLYWOOD**, en español e interpretada por todas las estrellas de la Metro.—El sábado **LA HIJA DE JUAN SIMON**, por Angéllilo.

**Terr za del Cine Góngora**

**EMPRESA RAMOS.**—Teléfono 2165.

Hoy miércoles 4 de Agosto de 1937, desde las nueve y cuarto de la noche. Atlantic Films presenta la producción **YO QUIERO A MI NIÑERA**. La película de gran éxito en el local de su estreno.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana jueves, **NANCY CARROLL en AVENTURA TRASATLANTICA**.—Un film Columbia.

## ACCIÓN

La acción es el gran medio, la gloria si no es nada. (Goethe, Fausto, Parte II).

Es la definición exacta, la gran visión del genio germánico. La acción. (Para que nos sirven sin ella las ideas más altas, los afectos más puros? Seríamos—pese a todos ellos—los meros juguetes del destino y del azar. El mundo no ganaría un ápice con su existencia. El hombre pasaría por él sin imprimir la menor huella. Tanto valdría que no llegase a existir).

Solo porque nos es dado actuar sobre el mundo merecemos la primacía dentro de él.

Porque actuar, no es seguir la línea del mínimo esfuerzo, ni dejarse arrastrar por el fuerte impulso del momento. Actuar—poner actos humanos, verdaderamente dignos de este nombre—es, ante todo, liberarse de las mil preocupaciones y fuerzas desordenadas que nos rodean. Actuar es, conseguir un estado de equilibrio, y luego, con la vista fija en responsabilidad, teniendo la gallardía de no negar nunca los propios actos.

Esta clase de acción aprendida en la escuela del Ausente y de la ca imperial, el más claro ejemplo, de como la acción de los españoles puede transformar y mejorar al mundo.

Acción la de Colón y los Pinzones al arrancar al Océano su secreto conquistado.

Acciones las de Francisco Pizarro y Sebastián Elcano. Y no se crea también la de Ignacio de Loyola, al levantar la santa legión de la Contrarreforma, y la de Francisco Javier y los demás misioneros...

Esto es acción. Nunca en el mundo se obró más y mejor. Nunca se pusteron más nobles energías al servicio de obrar más y mejor. Nunca se vio. Apartaos del que diga obrar en bien de la Humanidad, la Civilización, la Moralidad, antes abstractos y diluidos a los que sacrifican el esfuerzo de los hombres y el ardor de la juventud.

A la humanidad se sirve en la familia y en la Patria, a la verdad en la filosofía y en la ciencia, a la moralidad con limpios ejemplos de virtud.

Y la otra sentencia: La gloria en si no es nada—del mismo acerto y fuerza. La gloria—estela ficticia de una vida—no es nada porque no acierta a ser un reflejo exacto de las grandes acciones. Por eso es nuestra máxima: Obra bien y no te importe el aplauso. Eso queda para el bufón.

**Doloreta**

el antidoloroso ideal en estado de depresión, cansancio e indisposiciones

El preferido por el público femenino

Es un producto Bayer

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, el camarada médico, Muñoz Olivares. Le deseamos rápida mejoría.

Ayer se dijeron solemnes funerales por el alma de la señorita Dolores Valdelomar. Al Asilo de Madre de Dios, asistieron gran número de amigos de la finada. A su familia renovamos nuestro sentido pésame.

**BARBERIA:** Sitio céntrico, se traspa en buenas condiciones. Razón: Céspedes, 7.

**Se necesita ama**

con buena teta y condiciones morales. Razón: Gran Capitán, 42 bajo, derecha.

### Sucesos

**UN NIÑO DESAPARECIDO**

Manuel Zorrilla Martínez, se ha presentado en esta Comisaría de Vigilancia para denunciar, que un hijo suyo de pocos años, llamado también Manuel, ha desaparecido del domicilio paterno, sin que tenga idea de donde puede encontrarse el muchacho.

Se hacen indagaciones, para averiguar el paradero del menor.

**CONTRA LAS DOS**

En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa Francisca Trujillo Alvarez, de 28 años y su madre Catalina Alvarez Cáceres, de 60. Ambas padecían emosiones en cara y antebrazo.

Les fueron causadas por una vecina, con la que por cuestiones de vecindad rieron, ocurriendo el hecho en los Patios de San Francisco.

### Ayuntamiento de Córdoba

**DE QUINTAS**

Por el presente se cita a los mozos pertenecientes al Reemplazo de 1939 (primer semestre), que tengan que revisar, así como los pertenecientes a Reemplazos anteriores, que por distintas causas no se alistaron, para que sin excusa ni pretexto alguno, comparezcan en la Caja de Recaudos de esta capital a las nueve de la mañana del día siete del corriente. Córdoba 3 de Agosto de 1937.

**Enseñanza gratuita de Alemán**

El profesor de idiomas de la Academia Hispana, se ofrece a dar completamente gratis clase de alemán a alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra. Academia Hispana, Gran Capitán, 15.

**Almacenes Porrás Rubio S. L.**

**COLONIALES POR MAYOR**

Oficinas y Despacho: PEREZ GALDÓS, 8 Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tel. 1658

# Los nacionales llevan cogido en el Albarracín un verdadero arsenal bélico. Las tropas del general Aranda son cada vez más heroicas.-El Cardenal Ilundain continúa en grave estado.-Es aprobada la obra del Hogar Nacional-sindicalista. Los marineros italianos asisten a los festejos de Huelva.-Los comunistas quieren exigir responsabilidades por la pérdida de Bilbao.-Se señala a la F. A. I. como culpable del atentado de Barcelona.-Los soviets dirigen la política del Gobierno francés.-Rusia ha prometido enviar hombres y material de guerra a los chinos

## Crónica de guerra del frente de Asturias

Las tropas de Aranda son cada vez más heroicas y entusiastas. Hubo posición que resistió hasta seis asaltos de las hordas rojas. Una batería nacional llegó a disparar durante el combate dos mil quinientos proyectiles

Grado, 4.—Cuando todos estos días habíamos de los desembarcos que en Santander y Gijón venían haciendo los buques desembarcos de aviones y material de guerra en su mayor parte no íbamos muy desanimados porque sabíamos que los rojos estaban preparando un ataque a la línea de Grado-Oviedo.

Querían apabullarnos a fuerza de cantidad de armamento. Habían de poner en línea cientos de aviones y de cañones. No sé cuántas decenas de tanques y todas las divisiones de reserva que decían tener y hablaban de conquistar Grado con la misma facilidad que nosotros conquistamos Bilbao.

El primero de Agosto se dedicaron a poner en práctica sus proyectos y sobre las posiciones del sector de Penafiel, especialmente sobre Cuero y Cimerá, desencadenaron la terrible ofensiva que venían anunciando a bombo y platillo.

Y en efecto, mentiríamos si dijésemos que los rojos no podían ser elementos bélicos con verdadero lujo. Hasta veinte aviones de marca rusa, francesa e inglesa, varios tanques, y un verdadero derroche de artillería, volcaron sobre las citadas posiciones que durante la mañana comenzaron a recibir estóticamente una avalancha de proyectiles.

En el frente asturiano se sufre la misma sensación ruidosa que cuando en el teatro no corresponde una igualdad próxima a los timbales de la orquesta; no se oye otra cosa que un estruendo formidable de las explosiones artilleras que resuenan en los montes inmediatos con estrépito verdaderamente infernal, produciendo enormes llamaradas que no tienen solución de continuidad en todo el combate.

Para darnos una idea de lo que fué el día de anteaer, desde el punto de vista artillero, diremos que las baterías rojas dejaron caer en todo el día sobre la posición de Cuero, cerca de ocho mil proyectiles, pasando de dos mil, los lanzados sobre las demás posiciones. Para contrarrestar este alarde rojo, vaya la muestra de una sola de nuestras baterías que llegó a disparar en todo el combate la cifra asombrosa de 2.500 proyectiles, cifra que bate todos los record mundiales de que se tiene noticia y en medio de esta desencadenada furia demoníaca, los soldados españoles, im pávidos y plenos de entusiasmo, supieron dar cuenta rotunda de la avalancha humana que los rojos mandaron a la muerte, una avalancha formada por las brigadas 10 y 15 formadas por extranjeros y nombres de amigos: "Sangre de Octubre", "Mártires de Carvayin", "Piloña" y tantos otros que quedaron diezmados ante las alambradas del infranqueable redujo nacional.

Fueron dos los ataques principales dirigidos principalmente contra Cuero y Cimerá. A las once de la mañana una brigada precedida de cinco tanques y protegida por veinte aviones iniciaba el primero con gran furia y derroche de municiones. Los defensores heroicos de Cuero pusieron en acción las ametralladoras, cuyo fuego hizo en las filas rojas una verdadera carnicería.

Convencidos los marxistas de que

el asalto a esta posición era empresa poco menos que imposible, insistieron en un ataque a Cimerá, llegando a intentar el asalto hasta seis veces y siendo rechazados con igual carnicería tantas como lo intentaron.

Deshechos por el fuego de nuestra infantería sin posibilidad de rehacerse nuevamente por la gran labor artillera que destruía todos los intentos de concentración, los rojos se retiraban desfallecidos. Por confidencias de varios evadidos, sabemos que muchos milicianos moraban de rabia a verse lanzados de aquella manera estéril a la muerte, pero a la misma hora se reunía el comité de guerra de Gijón y acordaba la conquista a toda costa de las posiciones que eran base de una posible rotura de la línea. Nuevamente a las once de la noche los marxistas eran arrastrados a una lucha suicida, en la que el coraje y el valor de los nuestros, acabó por deshacer lo poco útil que había quedado de las brigadas mencionadas.

De madrugada terminaba el ataque transcurriendo el resto del día de hoy en completo silencio, silencio que trascendió hasta las radios de Gijón y Valencia, que no se acordaron de transmitir las derrotas sufridas.

Ya de día se pudo observar como el campo estaba cubierto materialmente de cadáveres. Solo en nuestras propias alambradas se recogieron más de trescientos con sus fusiles, habiéndose cogido además seis fusiles ametralladores, varios cientos de ametralladoras y una gran cantidad de cajas de municiones y bombas de mano. A todo esto hay que añadir dos tanques inutilizados cerca de Cuero.

Los evadidos informan que el batallón "Piloña", quedó completamente deshecho y del cual apenas si quedaron cien hombres. Calculan que pasan de 1.500 las bajas sufridas por el enemigo. Hablan estos evadidos con gran elogio de nuestras ametralladoras, que diezmaron a los rojos tan engañados y tan mal dirigidos.

Fué un día de éxito para los bravos soldados de las ametralladoras antiaéreas. Batidos constantemente por el fuego de los cañones enemigos siempre en su puesto, trajeron constantemente en jaque a la aviación roja, que no regresó a su base sin dejar carne entre las uñas de estos bravos soldados.

Dos fueron los aparatos derribados. Uno que cayó incendiado en la posición de Grullas y otro del que no se tuvo noticia hasta hoy que cayó cerca de Trubia en las posiciones de Ribera. Los dos aparatos de reconocimiento. Uno de marca inglesa y otro francesa. Todo esto como decimos, lo hicieron los soldados de los antiaéreos en medio de un fuego infernal de artillería y bajo el bombardeo de sus más directos enemigos, pero nada de ello arredró a los muchachos como no arredró a los soldados de la infantería gloriosa, el derroche de material bélico de que hicieron gala los marxistas.

Por lo que podemos terminar afirmando que el primero de Agosto, fiesta del marxismo internacional, ha sido fecha gloriosa para las tropas del general Aranda, cada vez más heroicas y más entusiastas.

## El Cardenal Ilundain continúa en grave estado

Sevilla, 4.—Esta madrugada se encontraba algo mejorado, dentro de la gravedad de su estado, el Cardenal arzobispo de Sevilla.

A los familiares del doctor Ilundain que residen en Pamplona se comunicó el estado del paciente, esperando que hoy lleguen a Sevilla algunos de ellos.

El general Queipo de Llano, apenas regresó de Málaga, se trasladó al Palacio arzobispal para interesarse por la salud del ilustre prelado.

De todas partes se reciben telegramas interesados por el estado del cardenal Ilundain, figurando uno muy expresivo del Cardenal Primate.

Los pliegos colocados en el palacio arzobispal, se cubren rápidamente de firmas.

DISPOSICIONES QUE PUBLICA EL BOLETIN DEL ESTADO

Burgos, 4.—El Boletín del Estado publica una Orden fijando en 17714 pesetas, el recargo que debe cobrarse en las Aduanas por la liquidación de los derechos de Arancel, correspondientes a las mercancías exportadas e importadas durante la primera decena de este mes.

También publica otra Orden sobre los Colegios de Médicos.

LO QUE DICE EL ORGANO OFICIAL DE LA SANTA SEDE

Ciudad del Vaticano, 4.—El órgano oficial de la Santa Sede, se ocupa del fracaso de la política de no intervención y califica la situación de grave.

Opina que el Comité de no intervención es incapaz de cumplir su cometido, siendo la dificultad el reconocimiento de beligerante a Franco, en lo que es intrasigente Rusia.

## Es aprobada la obra del hogar nacional-sindicalista

Valladolid, 4.—En la reunión de la asesoría técnica nacional del Auxilio social, quedó aprobada la obra del hogar nacional sindicalista, permaneciendo al frente de ella su creador Martínez de Tena, asesor jurídico del Auxilio social. Esta reunión terminó con el siguiente postulado:

Auxilio social contribuirá a que el pueblo español viva con dignidad y holgura y para comenzar la actividad de esta nueva sección de Auxilio social con las formalidades de rigor, ha sido otorgada la escritura de compra del primer terreno que adquiere la obra del hogar de extensión enclavada en el barrio obrero de Valladolid, y por lo tanto, cerca de los establecimientos industriales en la exposición de Prensa y Propaganda que se ha inaugurado recientemente en Valladolid. El público que ha destinado ante ella, pudo apreciar el espíritu renovador con que la obra del hogar nacional sindicalista acomete el problema de las nuevas viviendas y del mejoramiento interior de las actuales. No se trata de edificar las casas ramplonas tan en uso, sino de levantar hogares alegres, modernos e higiénicos como los que el pueblo trabajador precisa para sentir el orgullo y cumplir satisfecho y contento su función de producir la riqueza nacional.

## UN ESCRITOR FRANCÉS QUE SE CONVENCE DE SU ERROR

París, 4.—El escritor y publicista Pierre Hervé, que ha estado varios meses en Moscú, dirigiendo una revista comunista, acaba de regresar a París, donde ha publicado un libro sobre el régimen staliniano.

Condema duramente el régimen bolchevique y describe la vida miserable del pueblo ruso bajo la dictadura de Stalin.

## CONFLICTO EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, 4.—Continúa la huelga planteada por los obreros de la industria gantera.

Un periódico dice que de persistir el conflicto, se perderán varios mercados, entre ellos el de Inglaterra.

## SIGUEN COMENTANDOSE LAS CARTAS CRUZADAS ENTRE CHAMBERLAIN Y MUSSOLINI

París, 4.—Los periódicos siguen comentando el cambio de cartas habido entre el primer ministro inglés y el Duce, no ocultando la impresión que este hecho les ha producido.

## VOROCHELOFF SE FINGIO ENFERMO PARA DIMITIR

París, 4.—"Le Matin" dice que el mariscal Vorocheloff no trató de oponerse a las medidas sangnarias de Stalin y se fingió enfermo para dimitir.

Se ignora la suerte que haya corrido el Comisario de Salud Pública, Kamiski.

Este es el cuarto Comisario que ha desaparecido en circunstancias misteriosas.

## Los marineros italianos asisten a los festejos de Huelva

Huelva, 4.—El lunes arribaron a este puerto dos unidades de la marina de guerra italiana, los destructores "Pessagno" y "Falgo".

El primero es el buque insignia que ha traído a bordo al almirante Jashghino.

Por la tarde llegaron al mismo puerto el cañonero de nuestra gloriosa escuadra nacional "Canalejas" y el destructor italiano "Carlo Mirabello".

En el buque español venía a bordo el almirante Domingo Expósito Rodríguez y la banda de infantería de marina con objeto de tomar parte en nuestros tradicionales festejos colombinos.

Los marineros italianos y el almirante Jashghino acompañados del presidente de la Sociedad Colombina, estuvieron visitando el santuario inmarital de la Marina, en cuyo patio famoso ha quedado colocada una lámpida de bronce con que la marina de guerra italiana rinde homenaje de admiración a la epopeya famosa del descubrimiento.

Esta lámpida ha sido descubierta ayer martes, celebrándose a continuación numerosos actos para conmemorar tan gloriosa efeméride en el histórico monasterio con asistencia de todas las representaciones colombinas en la región, la Diputación Provincial, la nutrida de la Marina italiana presidida por su excelencia almirante Jashghino, el general Merry y Ponce de León, que representaba al general del Ejército del Sur, el gobernador militar, el alcalde, presidente de la Diputación, jefes de F. E. T. y todas las representaciones oficiales y particulares notables de la ciudad.

Los actos celebrados resultaron brillantísimos, acogiéndose con muestras de gran afecto a los gloriosos representantes de la Marina italiana, dándose vivas al Imperio español y al Imperio italiano, al Duce y al general Franco.

Se dio a esta misa tradicional en el monasterio de la Rabida por la gloriosa epopeya con que España escribió el sueño de un genovés la página más gloriosa y memorable en la historia del mundo.

## EL OPTIMISMO DE UNA EMISORA ROJA

Santander, 4.—La emisora "2 F. P." de Bilbao, (así continúan llamando los desaprensivos rojos), anunció esta noche que pronto estará de enhorabuena la población de Santander, porque algunas embarcaciones romperán el bloqueo lo mismo que se hizo en Bilbao y habrá víveres para todos.

Para proporcionar esta noticia la "2 F. P.", lanzó demasiada literatura sin determinar qué clases de alimentos iban a recibir, lo que demuestra que es una falsedad para contener los disturbios que por la falta de víveres han de producirse necesariamente.

## EL PARTIDO COMUNISTA AMENAZA AL GOBIERNO NEGRIN-PRIETO

Lisboa, 4.—Hoy se ha publicado en Valencia un manifiesto de la C. N. T. denunciando determinados manejos contra los partidos del Frente Popular.

Los periódicos de Valencia piden aclaraciones al manifiesto para abordar los posibles sucesos.

En efecto, esta noche una emisora roja que no fué posible identificar, radió un manifiesto del Comité comunista de Aragón, Rioja y Navarra, nada menos y que es una amenaza contra el Gobierno Negrin-Prieto.

## TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid, 4.—En la noche última la actividad artillera fué intensa, haciendo numerosos disparos. Nuestras baterías lograron acallar a los marxistas.

En el día de hoy la tranquilidad ha sido absoluta. Solo ha habido ligeros tiroteos y algunos disparos de cañón.

## EN BARCELONA SE TEMEN SERIOS DESORDENES

Barcelona, 4.—Es creencia general que Pozas ha pedido a Valencia envío de fuerzas armadas para mantener el orden en la región catalana que amenaza ser perturbado.

Las actividades policíacas se han intensificado en el día de hoy con motivo del atentado contra el presidente del Tribunal de Casación.

En los registros domiciliarios efectuados se han encontrado verdaderos arsenales de armas de que disponían los elementos extremistas.

En esta ciudad reina enorme inquietud, temiendo serios desórdenes.

## UN CONSEJO DE MINISTROS INTERRMINABLE

Valencia, 4.—De nuevo se reunió esta tarde a las cinco el Gobierno Negrin-Prieto para reanudar el Consejo de Ministros que comenzó el pasado día 31.

Todos los acuerdos han permanecido inéditos.

## Crónica de guerra del frente de Teruel

## Los nacionales llevan cogidos en Albarracín un verdadero arsenal bélico

Teruel, 4.—Entre la admiración y el entusiasmo de la España nacional que va dándose cuenta de la proeza que están escribiendo sobre los riscos de la sierra de Albarracín los soldados españoles, prosiguen nuestros muchachos avanzando y ensanchando la zona conquistada que ha de ser en breve base de futuras operaciones.

El teatro de las hazañas llevadas a cabo anteaer domingo, fueron las laderas de la Sierra de Gea a orillas del río Bexas, afluente del Guadalquivir.

Con ímpetu arrollador nuestros muchachos vadearon el río y prosiguieron su marcha.

El enemigo resistió algún tiempo a nuestros soldados, pero a la postre, hubo de "chaquetear" y poner plás en polvorosa, no tan deprisa que las fuerzas nacionales no diesen alcance a varios centenares de bolcheviques que quedaron, unos prisioneros y otros tendidos sobre el campo de batalla.

Las conquistas de estos últimos días tienen por objeto limpiar de rojos las cercanías de Teruel, que después de estas operaciones, se verá libre de la hostilidad enemiga, la cual ha venido soportando con heroica entereza durante tanto tiempo.

Los marxistas no se resisten a abandonar sus posiciones, desde las cuales llevan a cabo sus "valentísimas hazañas", y algunas partidas sueltas hicieron frente hoy a nuestros soldados cuando éstos realizaban el servicio de descubierta. La osadía y castigada oportunamente, pues todos los que componían las partidas rojas quedaron muertos.

En las últimas cuarenta y ocho horas, ha aumentado de modo considerable nuestro botín de guerra. Los fusiles cogidos al enemigo se cuentan por centenares, por millares las municiones, por docenas las ametralladoras; todo un rico arsenal bélico, cuya clasificación consumirá muchas horas a nuestro servicio de recuperación. No hay dato mejor ni más elocuente para medir el desastre del enemigo, que contemplar los muchachos que se dedican a este servicio, invertir horas y horas en contar fusiles, distribuir municiones y cargar las grandes camionetas que habrán de transportar a la retaguardia la prueba más convincente del descalabro rojo.

La atención del público, hoy por hoy, ha quedado fijada en Aragón y casi nos atrevemos a asegurar que no saldrá defraudado. Esperamos las próximas jornadas.

## Se señala a la F. A. I. como culpable del atentado de Barcelona

Barcelona, 4.—Se conocen más detalles del atentado cometido contra el presidente del Tribunal de Casación de Barcelona.

Este marcha por la calle con algunos policías cuando unos desconocidos trataron de ametrallarlo desde el interior de un automóvil que cruzó a gran velocidad.

El número de disparos fué aproximadamente de cincuenta, pero no hicieron blanco en el Presidente y solo resultó muerto uno de los policías que le acompañaban.

Se cree que los criminales sean individuos afiliados a la F. A. I.

## Los soviets son los que dirigen la política del Gobierno francés

Varsovia, 4.—La "Gazeta Polaca", escribe en su número de esta tarde que quien dirige la política francesa no es el Gobierno Chautemps ni siquiera Deibós, sino Dimitroff, quien desde Moscú comunica sus instrucciones al embajador soviético, quien a su vez se las pasa a los dirigentes del Frente Popular.

## El arzobispo de Sevilla continúa esta tarde muy grave

Sevilla, 4.—El Cardenal Ilundain continúa esta tarde en estado muy grave.

Según el parte facultativo de esta mañana, el enfermo pasó la noche intranquilo, sufriendo ataques de disnea, por lo cual se le aplicaron algunos inyectables.

Esta mañana se recibió un telegrama del Vaticano, firmado por el cardenal Pacelli, quien en nombre de S. S. se interesaba por el estado de salud del ilustre purpurado.

Durante todo el día ha continuado el desfile de personalidades por el Palacio arzobispal, para enterarse del estado del Arzobispo.

El general Queipo de Llano llamó esta mañana dos veces a Palacio para conocer el curso de la enfermedad.

## Las tropas japonesa han copado a cinco mil chinos

Pekin, 4.—Cinco mil soldados chinos han sido copados por las tropas japonesas.

También se han apoderado de 300 ametralladoras y tres mil fusiles. Los nipones siguen avanzando, encontrándose a 50 kilómetros por el sur de Pekin.

Las tropas japonesas han salido de Tieng Tsin, para ocupar otras posiciones al sur de Hopen. El jefe de las fuerzas japonesas ha entregado a la Municipalidad de Tien Tsin 100.000 dólares para los pobres.

Varsovia, 4.—Según informes de Moscú, el mariscal soviético Duske que se encontraba en China, ha sido capturado por los japoneses en las cercanías de Tien Shong.

## GOBIERNO CIVIL

IMPOSICION DE UNA MULTA

En el día de hoy ha sido impuesta al señor propietario del establecimiento de helados "La Perla", sito en la calle de Conde Gondomar, números 1 y 3, la multa de DOS MIL PSETAS, por no haber entregado el ticket "Subsidio pro combatientes" en la cantidad debida.

Quero hacer un último recordatorio a todos los industriales que se encuentran en la obligación de entregar este ticket, procuren prestar la mayor atención, ya que por la difícil comprobación que existe en sí, al no entregar un ticket existe olvidado o mala fe, la sanción hay que aplicarla en ambos casos, y este Gobierno es al primero en lamentar tener que adoptar semejante determinación.

Pera evitar nuevas denuncias, se recuerda, que la entrega del ticket ha de hacerse por cada consumición individual que se realice; por tanto, en lo que afecta al gremio de vinos, habrá de hacer entrega del ticket en la cantidad correspondiente por cada copa, medio, etc., que se consuma, como igualmente en cada una de las tapas que sean servidas y en el mismo sentido los demás gremios afectados.

Córdoba 4 de Agosto de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

## CONCESIONES DE LA MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Burgos, 4.—El Boletín Oficial del Estado publica una orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Consolación Bascon, viuda de Mola; al comandante de Infantería don Manuel Fuente, comandante don Luis Felín, capitán de Ingenieros don José Maristany, capitán de Infantería don Faustino de Alejandro, alférez don Diego Martín, capitán don Luis Reina, alumno de Infantería don Luis Prieto, alférez médico honorario don Antonio Planas, sargento de Ametralladoras don Rosaro Castaños, cabo de Falange Salvador Flores y guardia civil Pedro García Navarro.

## LA LOCUTORA DE RADIO NACIONAL

Pontevedra, 4.—Llegó María Isabel de Latorre, que fué locutora de Radio Club Portugués y ahora de Radio Nacional.

En su honor se organizó por un grupo de admiradores, una excursión a La Toja y Villagarcía, mostrándose encantada de las bellezas de Galicia.

## TRES MIL SOLDADOS CHINOS SE ENTREGAN SIN RESISTENCIA

Tokio, 4.—Por las tropas del Gran cuartel general japonés, se han efectuado operaciones de limpieza en los alrededores de Pekin y Tieng-Tsin, próximamente tres mil chinos se rindieron sin resistencia.

## LOS COLETAZOS DEL MONSTRUO REVOLUCIONARIO

Salamanca, 4.—Los coletazos del monstruo revolucionario se reflejan en un artículo que publica "La Vanguardia", en el que dice que "las masas y las que no son masas, deben darse cuenta de que si en España existiese algún partido del proletariado, ese partido tiene que ser la C. N. T."

## LAS FIESTAS COLOMBINAS

Huelva, 4.—El alcalde ha dirigido al pueblo onubense una alocución con motivo de las fiestas colombinas.

Agradece la visita de los representantes italianos que estarán presentes en los actos que se celebren.

En la Diputación se ha celebrado una recepción en honor de las personalidades que se encuentran en Huelva con motivo de las fiestas.

## UNA NOTICIA QUE NO ES CIERTA

Londres, 4.—De fuente autorizada se dice que no es cierta la noticia publicada, según la cual Eden se iba a poner de acuerdo con Alemania e Italia, para una intervención en el conflicto chino-japonés.

## LOS NIÑOS ESPAÑOLES QUE VERANEAN EN ITALIA

Roma, 4.—Esta noche el locutor español de la E. I. A. R. comunicó que los niños y niñas españoles continúan en buen estado de salud en Ostia y demás poblaciones donde veranean.

Superación heroica

Nada importan ni el lugar, ni el nombre del protagonista, ni siquiera la acción de guerra en que el acto fué realizado. Solo es preciso conocer el hecho, y fácil ha de ser adivinar que a un piloto de la buena causa se debe esta página—escrita en el cielo y la tierra—aún inédita en los anales gloriosos de las gestas aéreas.

Al regreso de un servicio, y mientras los aviones en reposo son atendidos amorosamente por sus mecánicos y armeros, que se desviven "acicalándolos" para la nueva lucha, conversaban los aviadores, comentando sobriamente las pasadas peripecias, preparándose, entre tanto, ante planos y dibujos para el cumplimiento escrupuloso de las próximas misiones a ejecutar. En vigilancia tensa y emotiva, velaba en aquellos momentos la pareja encargada de dicho cometido sobrevolando los parajes, lógicamente apetecibles al enemigo como buena presa bombardable. Preparado ya el equipo de relevo, sonó el teléfono, presuroso e inquietante. "Un terrible combate se desarrolla en estos instantes sobre nuestras cabezas entre más de treinta aparatos enemigos y un número imposible de precisar de los nuestros, pero aproximadamente de ocho a diez", afirmó una voz temblorosa, añadiendo: "Los aviones propios están realizando proezas inconcebibles e impiden bombardear a los rojos". Nada dijimos, pues al cruzarse nuestras miradas, alarmadas y sorprendidas, expresaron el asombro por todos experimentado, pues nos constaba que en el aire, "solo podía haber dos aparatos nacionales". ¿Qué habrá ocurrido? nos preguntábamos inquietos, mientras circulaban rapidas las órdenes precisas, y partían a poco, en velocísima ascensión, raudos como meteoros, los refuerzos encargados de una misión única y clara: vencer. Más ya no era necesario su cumplimiento; y al llegar sobre las líneas la escuadrilla de socorro, no pudo encontrar ni rastro del enemigo aéreo ni fuegos ni humos reveladores del anunciado bombardeo sobre las posiciones de vanguardia, bravamente defendidas contra un fuerte y repentino ataque rojo, como todos, fracasado—por un puñado de estos soldados de España, siempre dispuestos a asombrar al mundo.

La explicación de lo ocurrido, sencilla en su grandeza inverosímil, como las empresas de Cortés y Pizarro, relatada en forma escueta y tal y como después de minuciosamente comprobada ha sido expuesta al Mando, a los oportunos efectos, es la siguiente: un solo aparato nacional sorprendió la legada a nuestro campo de una escuadrilla aérea enemiga, compuesta de más de treinta unidades, entre cazas y bombarderos y "sin dudarlo", su piloto—como friamente confesaba, quizá atemorizado ante un posible correctivo por sobrepasar la consigna—la atacó de frente, abriendo el fuego contra su vanguardia. Así continuó disparando ráfagas sucesivas durante "reintenciones interminables minutos", sin posibilidad de interrumpir un solo segundo—pues le hubiera sido fatal—su maniobra, derrochando heroísmo, decisión, precisión y habilidad en el vuelo y en el tiro, esquivando con mortales acometidas, multiplicándose prodigiosamente, consiguiendo perturbar la formación roja hasta tal extremo, que a pesar de rehacerse varias veces intentando el bombardeo, no pudo lograrlo y tuvo finalmente que abandonar el frente, arrojando incluso—para huir más velozmente—la carga destructora sobre su propio terreno.

Ante el escalofriante ataque de un único avión—tan ágil y magnífico en sus embriagueces de audacia, que semejava a nuestros observadores terrestres una escuadrilla entera—debió reaccionar extrañamente el enemigo; bien creyendo a sí mismo al sufrir incasante su fuego mortífero, que una fuerza nutrida entraba en combate, bien pensando había surgido un monstruo del aire, nuevo y desconocido modelo, dotado de terribles características, que le hacían invulnerable y arrollador.

Más, fuera el que fuera el juicio por los rojos formado, queda en pie el hecho "estupendo" de que un sólo avión nacional derrotó a una escuadrilla enemiga, a la que hizo huir, abandonando dos de sus unidades, caídas entre explosiones y llamas, para siempre, en el abismo.

Ante actos semejantes huelga el comentario. Mi admirativo silencio es el homenaje que mejor cuadra a estas heroicas superaciones humanas, que abren rutas insondables a las posibilidades del hombre, cuando es guiado por el supremo ideal de la Patria.

¡Anónimo piloto heroico! Yo, que conozco—callando por discreción disciplinada—tu nombre, al saludarte con el brazo erguido, tomo, por un instante, la total representación de cuantos españoles fueron, son y serán, y te digo: ¡Supiste sobrepasar los límites extremos de las razones lógicas, y con tu gesto de fúdicia infinita fuiste digno e ilustre en la Epopeya Única forjadora del Imperio!

¡Bendito seas!

JUAN ANTONIO ANSALDO

Gobierno Civil de la provincia

Negociado de Asuntos Sociales

El ilustrísimo señor Delegado Regional del Trabajo de Sevilla, con fecha 26 del actual, comunica lo siguiente:

"Ilustrísimo señor: De conformidad con lo dispuesto en resolución de esta fecha traslado a V. E. copia de las tarifas aprobadas en la materia de trabajo a domicilio, en géneros de punto, cuya resolución ha sido aceptada por este Organismo, para que por V. E. se proceda a declarar su vigencia en la provincia respectiva, ordenando la publicación de dichas tarifas, acuerdo de esta Delegación Regional y del de V. E., declarando su vigencia, en el "Boletín Oficial" de la provincia, y prensa de esa localidad.

TRABAJO A DOMICILIO

Regulado el trabajo a domicilio en la mayoría de los aspectos que éste abarca, no obstante, el de confección de géneros de punto, en el que se observan anomalías que han de evitarse, dando a las obreras la seguridad de la remuneración justa de su trabajo.

Por ello, no sería eficaz, si no se toman determinadas medidas que garanticen el percibo de las mejoras económicas que se otorgan.

Por lo expuesto, oída la representación consultiva de este Organismo, acuerdo:

Primero.—Desde esta fecha las tarifas de precios para los trabajos a domicilio de confección de género de punto, serán las siguientes:

Jerseys niño, lana finísima con adornos cardados y dibujos, 3 a 5 pesetas.

Jerseys s/n cardar y lana fina y dibujos corrientes, 2'50 pesetas.

Jerseys lana corriente o "mecha", 1'75 pesetas.

Jerseys crochet, lana finísima con adornos y dibujos, 2'25 pesetas.

Jerseys crochet, lana corriente, gruesa o "mecha", 1'50 pesetas.

(Por cada aumento de talla en los jerseys de punto de media de lana finísima, aumentarán 0'50 céntimos, y en los de igual punto, con lana corriente o gruesa, y en el trabajo de crochet, aumentarán 0'25 pesetas por talla.)

Jerseys señora, lana fina, con dibujos, manga corta, 5'50 pesetas.

Jerseys señora, lana fina, con dibujos, manga larga, 7'50 pesetas.

Vestido niño, lana finísima con adornos cardados, 10 pesetas.

Vestido en crochet, lana fina corriente, con dibujos, 6 pesetas.

Vestido en crochet con lana gruesa, 4'50 pesetas.

Mañanita lana finísima, con dibujos cardados, 2 pesetas.

Mañanita con lana corriente, 1'50 pesetas.

Mañanita crochet, lana finísima con dibujo, 1'50 pesetas.

Mañanita crochet lana gruesa, sin dibujos, corrientes, 0'75 pesetas.

Capita niño lana finísima, con adornos cardados, 15 pesetas.

Enaguado o batón lana con adornos, 15 pesetas.

Ambas prendas en lana corriente, cada una, 10 pesetas.

Idem en crochet, con lana finísima y adornos (cada prenda), 10 pesetas.

Chalecos caballeros, lana fina con dibujos, 5 pesetas.

Chalecos caballeros, con lana gruesa, 3'50 pesetas.

Chalecos caballeros, lana corriente en crochet, 2'50 pesetas.

Chalecos "flecha" crochet, lana fina, 2 pesetas.

Chalecos "flecha" crochet, lana gruesa, 1'50 pesetas.

Chalecos "flecha" punto media, lana fina, 2'50 pesetas.

Chalecos "flecha" punto media, lana gruesa, 2 pesetas.

(Aumento por talla 0'50 por ejecución media, y de 0'25 la de crochet y punto de media con lanas gruesas).

Cazadoras osaleros, con manga, lana corriente, 8'50 pesetas.

Cazadoras osaleros, con manga, lana corriente, 6 pesetas.

Patines punto media, lana finísima, con dibujos cardados, (par), 1 peseta.

Patines lana corriente, el par, 0'50 pesetas.

Patines de crochet, lana finísima con dibujos, 0'60 pesetas.

Patines lana gruesa, 0'25 pesetas.

Segundo.—Proponer a la Delegación Regional de Trabajo haga extensiva las anteriores tarifas a las restantes provincias de la Región a fin de asegurar su cumplimiento en la de Sevilla.

Sevilla 26 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, José Martínez Sánchez Arjona.

DELEGACION REGIONAL DE TRABAJO

Visto la comunicación que con esta fecha me dirije el señor Presidente del Tribunal provincial de Trabajo de Sevilla, referente a tarifas aprobadas para el trabajo a domicilio en géneros de punto y su acuerdo de elevar dichas tarifas a esta Delegación, a fin de que se decretase su aplicación en las demás provincias de esta Región.

Teniendo en cuenta que la aplicación de dichas Tarifas en las demás provincias de la Región y principalmente en las de Sevilla, es de absoluta necesidad si no se ha de restar eficacia al cumplimiento de las mismas en la provincia de Sevilla, pido el contrario sería motivo a establecer una competencia en el trabajo en una zona sujeta a las mismas circunstancias.

Esta Delegación de Trabajo, ACUERDA:

Aceptar la resolución dictada por el Tribunal de Trabajo, y en su virtud, dar traslado de esta resolución a las Delegaciones provinciales de Trabajo de la Región u Organismos que hagan sus veces, para que por los mismos se proceda a declarar su vigencia en las provincias respectivas, ordenando al mismo tiempo la publicación de dichas tarifas en los Boletines Oficiales y prensa de cada capital.

Sevilla 27 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo, M. P. Ayala.—Rubricado.

En virtud del acuerdo transcrito, se declaran vigentes en esta provincia las anteriores tarifas, a partir de su publicación en el "Boletín Oficial" de la misma.—El Jefe del "Boletín", José Alcántara Sampelayo.—V. B. O. El Gobernador Civil, Eduardo Valera.

El objetivo del Estado nacional-sindicalista, en el dominio económico es la realización de una más alta justicia social para todo el pueblo español. ¿Qué significa esta más alta justicia social? Significa: trabajo asegurado, salario equitativo, casa sana; significa la posibilidad de evolucionar y mejorar incesantemente. Pero esto no es todo: significa que los obreros, los trabajadores, deben entrar en el secreto del proceso de la producción y participar en él con la disciplina necesaria. Un Estado: El nacional-sindicalista.

¡AGRICULTOR! No vendas tu trigo a precio ínfimo. F. E. T. Y DE LAS JONS te aconseja esperar a que el Gobierno dicte disposiciones para resolver tu problema. ¡LABRADOR! No olvides que el Movimiento vela por tus intereses.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Belmés

FIESTA EN HONOR DEL ANIVERSARIO DEL VERDADERO PUEBLO ESPAÑOL CONTRA LOS MARXISTAS

Día de emoción y alegría en el pueblo de Belmés en memoria de la gloriosa gesta del alzamiento de un pueblo que no puede vivir sometido a la tiranía del Frente Popular tan cruel que no pensaba más que en la destrucción y en el crimen.

Amance el pueblo este día con un cierto aire de alegría y tanto en los balcones de las dependencias oficiales como del pueblo en general, colgaduras con los colores nacionales, debido al aniversario del Movimiento Nacional.

Función en la iglesia parroquial hubo en este día, resultando maravillosa por la gran cantidad de personas que asistieron al acto para darle al Divino Creador gracias por el resultado del gran Movimiento y el avance de las tropas nacionales que pronto se harán dueñas de toda nuestra querida nación.

Todo el día transcurrió con alegría sin igual, durante la animación hasta altas horas de la madrugada. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Oficina local de colocación obrera

Se ruega a los Alcaldes de los pueblos liberados de nuestra provincia, telegrafíen a esta Oficina, si en los pueblos y términos de su respectiva jurisdicción podrían encontrar empleo los siguientes profesionales, y el número de ellos que precisaría:

Albañiles, carpinteros, pintores, dependientes de comercio, electricistas, mineros, barberos, cocineros, panaderos, canteros, fogoneros, pinches de cocina, jardineros, carteros, licoristas, músicos, tipógrafos, ladrilleros, zapateros, estuqueadores, sastres, modistas, molineros, aladrosos, marinistas, pirotécnicos, carniceros, hiladores, confiteros, encuadernadores, fotógrafos, operadores cine, tableros, guarnicioneros, carboneros, tapiceros, hojalateros, caldereros, decoradores, toneleros, aserradores, cerrajeros y peones sueltos.

El presidente, Luis Barro Orellana.

Obrero, padre de familia: Tienes justo derecho al SALARIO FAMILIAR. El marxismo materialista y despoja se desentendía de tus necesidades y suprimía los subsidios a las familias numerosas. Franco, el verdadero Salvador de España, da a la familia la importancia que merece y, en su consecuencia, establece el SALARIO FAMILIAR.

Los Bandos y órdenes del General Jefe de la 2.ª División y Ejército del Sur

Recopilados todos los Bandos y Ordenes del excelentísimo señor General Jefe de la Segunda División Orgánica y del Ejército del Sur, en un folleto editado con todo detalle, se ha puesto a la venta al precio de cinco pesetas, y a beneficio de la Obra Nacional para construcción de casas para inválidos, obreros y empleados.

El papel empleado en este folleto tan interesante, la tipografía, y todos los trabajos y material, han sido cedidos gratuitamente, dado el año fin patriótico a que se destina el producto.

Los pedidos de ejemplares pueden hacerse a la calle José Gestoso, número 15, Sevilla.

Todo el que desee conocer cuanto haya dimanado de la Jefatura de la Segunda División, no dejará de adquirir obra tan útil.

VOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 5 DE AGOSTO

Santoral del día.—Nuestra Señora de las Nieves.

Santos Caudilio y compañeros mártires; Santos Casiano, obispo; Afra, mártir, y Oswald, rey.

Jubiléo Circular.—Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

HOSTERIA

Sevilla, 2 Teléfono, 1410 Bar-Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

LAS MEJORES TAPAS

BOLERO

San Alvaro, 10.—Teléfono 1093

Antonio Nieto Redondo
Ventas al por mayor y detail de PESCADOS Y MARISCOS
CORDOBA

Estación Central de Córdoba
Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento de lo ordenado por el excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.
Don J. Moyano, 1 vagón; don S. Enríquez, 1; don J. Delgado, 1; don José Ordóñez, 2; don F. Carracedo, 2; don M. Bracho, 1; don Francisco Se-

CONFECCIONES NARANJO
Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.
Se admiten géneros para su confección a precio económico.
Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España
Teléfono 105 :: MONTILLA

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864
Incendios - Vida - Accidentes - Responsabilidad civil Marítimos y Valores.
Dirección General: VALLADOLID, calle General Mola, 1
Subdirector en Córdoba y su Provincia: MANUEL VELASCO GARCIA Pza. de J. A. Primo de Rivera, Teléfono 1422

Carbones minerales y vegetales
Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2606 CORDOBA

Montilla y Moriles SIEMPRE CRUZ ONDE

¡ATENCIÓN!
Torrado superior, 12'75
Hacer de extra . . . 14'25
Caracollo puro . . . 15'00
Estos cafés son con garantía de buen gusto, aroma y tueste diario.
TOSTADERO DE CAFES ARANDA

GLORIA GARCIA
Profesora en partos, practicante y callista
Ramirez de las Casas Desa, 1

Rafael Díaz Fernández
PINTOR DECORADOR
Pérez de Castro, 6 CORDOBA

EL GAS
es lo más Limpio Cómodo y Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

CASA GUERRERO
Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía, Motores, Bombas. Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348

SIGLO XX
TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA MENESSES
El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.
CARIOS MUNOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR"
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—CEFE EXPRES.
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 1036

"GAMBRINUS"
CERVECERIA, BAR, RESTAURANT
El local más cómodo y espacios. Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas Gran surtido en refrescos de todas clases TAPAS VARIADAS Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESUS MARIA número 1 Teléfono 2754. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas de excelentísimo señor general

Banda Juvenil "Los Callías"
Todos los jóvenes músicos de Córdoba que quieran formar parte del cuadro musical de este conjunto, pueden pasarse diariamente de nueve a diez y media de la noche por la calle Muñoz número 11 alto.
El director, Paz Domínguez. [Arriba España]

PÉRDIDA
En el trayecto de Fernán Núñez a la Cuesta de los Visos, se ha extraviado un estuche con un clarinete, perteneciente a la Banda de F. E. T. de Córdoba.
Se ruega a la persona que lo encuentre, lo entregue en esta Administración.

ANUNCIOS ECONÓMICOS
PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'50, camas desde 1'25. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.
EN EL BAR MADRID puede usted comprar jarabes de zarzaparrilla, limón, naranja y fresa, al precio de 2'75 litro. Por arroba, precios especiales.

ARRIENDO piso principal moderno con cuarto de baño. Calle Diario de Córdoba, 9. Teléfono 1359
SE ARRIENDA PISO ALTO, exterior, con dos habitaciones. Montero, 31. Para tratar: Consultorio Jurídico. San Alvaro, 17.
SE NECESITA AMA con buena teta y condiciones morales. Razón: Gran Capitán, 42 bajo, derecha.